Odwzorowania konforemne pol elektrostatycznych

ni37:= Re[x] A= x3 Im[x] A= 0; Re[y] *"=y; Im[y] "= 0O;
nf3sl= Z = X+1Yy;
niso- argrule = {Arg[m_] :>

ArcTan[Im[m] /Re[m] // ComplexExpand // PowerExpand // FullSimplify]};

refw_] := Re[w] // ComplexExpand // Simplify;

im[w_] := Im[w] // ComplexExpand // Simplify;

mapl w = arcsin(z)

4= Wl = ArcSin[z];

inft421= rl = re[wl]

il =1dim[wl] /. argrule

out142]= Arg[i X + \/W ~ y}

Out[143]= 7% Log[(yf (X4+2X2 (71+y2) + (l+y2>2)1/4 COS[%AFCTan[%H)2+

1/4 . 2
xf(x“Jrzx2 <71+y2)+(1+y2)2) S'ln[%ArcTan[%H) ]

map2 w = In(z)

nf44:= W2 = Log[z];
r2 = re[w2]
i2 = im[w2] /. argrule

Out[145]= % Log [xz + yz]

outf146]= ArcTan [ )XL]

map3 w=l (1-2)/(1+2)
na7= w3 =TI (1-2) / (1+2);

r3 =ref[w3]
i3 =1im[w3] /. argrule
Out[148]= -2y
S (L+x)2+y?
—1+x2+y?

out[149]= —
1+2x+x2+y?
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map4 (odwrotna: z->w, w->z) z=(1+iw)/(I-iw)
n[150]:= W4 = (l +1I Z) / (1 -I Z) H

r4 = re[w4]

i4 = im[w4]
TS S G
X2+ (1+y)?

2 X
Out[152]= ) >

map5 w =z+1/z

nfs3= W5 =z+1/ 2z

r5 = re[w5]
i5 = im[w5]
1
u = 1
Out[154]= X + ><2+y2)
ou[155]= Y — ‘2%
X2 +y
mapé z'/*

infise]= W6 = zN {1/ 4}
ré = re[wé] /. argrule
i6 = im[w6] /. argrule

o (425 % cos[ % arcTan| Y]]

Out[158]= { (X2 + y2) 1/8 S'in[i ArcTan [ iﬂ ] }

map/ w = \/—I +(x+iy)?

infis9]= W7 = Sqrt[z”"2-17;
r7 =re[w7] /. argrule
i7 = im[w7] /. argrule

Out[160]= (x“+2x2 (-1+y?) + (l+y2)2)l/4 Cos[%ArcTan[%H

out{161]= — (X4+2x2 (—l+y2> + (l+y2>2)l/4 S‘in[%ArcTan[—Ll 72x)§+y2H
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map8 w =z-1/z

2= W8 =z-1/2;

r8 = re[w8]
i8 = im[w8]
X
Out[163]= X 2 4 y2

out[164= Y (l + #)
map9 w =z + 4/ | +2?

infesi= W9 = Z +Sqrt[z"2+1];

ro =ref[w9] /. argrule
i9 = im[w9] /. argrule

outtesl= X + (x4+ (-1+y?)?+2x2 (1+y2))1/4 Cos[%ArcTan[ﬁi’F]]

oule7= Y + (x4+ (71+y2)2+2x2 (l+y2)>1/4 Sin[%ArcTan[%H
mapl0 w = e??

nfes:= Re[a] "= a;

Im[a] "= 0;

nf70p= W10 = Exp[a z];

rlo = re[wl0]
710 = im[wl0]

oui7zi= e@* Cos[ay]

oufizz= €@* Sinfay]

mapl | w = F(¢+iy), elliptic function

mapl2 w = sin(71z/a)

n73= W12 = Sin[Pi z / al;

rl2 = re[wl2]
912 = im[wl2]

outi741- Cosh [ Lal] Sin [ JTaX }

outi751= COS [ %} Sinh [ ﬂ—al}
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mapl3 w=z+a

7= W13 = z + a;
rl3 = re[wl3]
913 = im[wl3]

ouif1771= @ + X

out[178l= Y

mapl4 w=+/z

nf79l= Wl4 = Sqrt[z];

rl4 = re[wl4] /. argrule
i14 = im[wl4] /. argrule

Oul[180}= (x2 n y2) /4 cos [ % ArcTan [ BXL] }

. 1
ourer- (x? +y2)V* sdin]| 5 ArcTan [ BXL] ]

mapl5 w = arcsin(z/c)

nfs2;= Re[c] M= c;

Im[c] "= 0;
wl5 = ArcSin[z / c];
rls5 = re[wl5] /. argrule
i15 = im[wl5] /. argrule
4 2 (2,2 2, 2)2)\1/4 (_' )2
Out[185]= 7ArcTan[ X +C c’+2c¢ ( X +}‘/)+(X +y) Sin[;Arg[]-* lx;y H /
c 2 c
4 2 22 2, ,,2)2\1/4 ; 2
y c|cir2c (-x Jrc}‘/)+(x +y?) ) Cos[%Arg[l+—(%x)—H]}
2
1 1 4x2y2 4+ (c2-x24y2)2 )0 1 2xy
out[186]= fELog[C—Z y-cC o COS[EAFCTan[C27X2+y2H +

X-cC

4 x2 2 2_ g2, y2)2\ V4 2 ’
X2y +(<:C4 X +y) ] sqn[EArcTan[Cz—;(zyJ?HJ ]



In[187]:=

out[189]=

out[190]=

In[191]:=

Out[192]=

out[193]=

In[194]:=

Out[195]=

out[196]=

In[197]:=

Out[200]=

Out[201]=

maplé w=z+ia
Clear[a]
wle =z+1Ia;

rl6é = re[wlé6]
916 = im[wl6]

X

a+y

map |7 w=(z-1)/(z+1)

wl7 = (z-1) / (z+1);

rl7 = re[wl7]

§17 = im[wl7]
—1+x2+y?

1+2x+x%2+y?

2y
(L+x)2+y?

mapl8 w = iz

|-z

wi8 =I (1+2z)/ (1-2);

ri8 = re[wl8]
718 = im[wl8]

2y
1-2x+x2+y?

—1+x2+y?

C1-2x+x2+y?
mapl9 w=¢fz
Re[6] "= 06,

Im[e] "= 0;

wl9 = Exp[i @] z;

rl9 = re[wl9] // ExpToTrig
19 = im[w19] // ExpToTrig

x Cosh[i 6] +xSinh[i 6]

y Cosh[i 6] +y Sinh[i 9]

conformal_maps.nb | 5
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In[202]:=

map20 w = 1/z

w20 =1/ z;
r20 = re[w20]
920 = im[w20]

Out[203]= X
X2 + y2
Out[204]= — _ZH
X“+Yy

In[205]:=

Out[205]=

In[206]:=

Out[206]=

In[207]:=

Out[207]=

In[208]:=

In[209]:=

Out[209]=

In[210]:=

In[213]:=

In[214]:=

Nitka nad uziemiona ptaszczyzna
w=Llog[(z-1I)/(z+1I)]

Log[_j+x+iy]
1+x+1y

re[w] //. argrule

[ vX2+(—l+y>2 ]

Log
X2+ (1+y)?

im[w] /. argrule
—ArcTan[z—x}

1+ x2+y?

eq = (X®+ (-1+y)?) / (x*+ (1+y)?) = (1/Tan[c]) "2 /. {x > rCos[e], y-rSin[e]};

sol = Solve[eq, r] // FullSimplify

{{r- (\/?\/—(COSMC} +Cos[26]) Csc[c]* —2Csc[c}25in[9})/ (-2+2Cot[c)?)},

-1 _ N 4 2 g
{r»z_zcot[qz(ﬁ\/ (Cos[4c] +Cos[26]) Csclc] 2 Csc[c] S'ln[e])}}

Clear[pl, p2, c]

pl =r /.sol[[1]];
p2=r /.sol[[1]];

{xpl, ypl} = {plCos[e], plSin[e]};

pltab = Table[{xpl, ypl}, {c, 0.01, Pi /4, .1}];

pll = ParametricPlot[-pltab, {6, 0, 2Pi}, PlotRange » {{-2.5, 2.5}, {0, 4}}]



Out[215]=
2 X .
nziel= N€q = ————— = C /. {x->rCos[6], y—»rSin[e]}
-l+x%+y cosinus sinus
Out[216]= 2rCos[O] = C

-1+r2Cos[0]?2+r2Sin[6]?

n2i7= hsol = Solve[neq, r] // FullSimplify
rozwigz rbwnanie upros¢ petniej

_-2Cos[e] +1/2 /1+2c2+Cos[29]

out[217}= {{r - 5

neigl= ql =r /. nsol[[2]];

n2i9= {X1, y1} = {ql Cos[6], ql Sin[6]};
cosinus sinus

nze0p- tab = Table[{x1, y1}, {c, -2Pi, 2Pi, Pi /3.001}];
i R

tabela p pi

pi

2= pl2 = ParametricPlot[tab, {6, 0, 2 Pi},

wykres parametryczny pi

PlotRange » {{-2.5, 2.5}, {0, 2}}, PlotStyle » {Orange, Thick}]

zakres wykresu

20f

out[221]=

styl grafiki

conformal_maps.nb | 7

pomara:--

1, (ro 2Cos[e] +/2

gruby

[1+2c2+Cos[26] 3
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ine22)= Show[pll, pl2, PlotRange » {{-2.5, 2.5}, {0.1, 2.5}}, Frame » True]
pokaz zakres wykresu ramka prawda

25

20}
out[222]=

05f

Natadowana wstega x € [-1, 1]

Linie ekwipotencjalne

nezesi- p = Integrate[1/Sqrt[(x-s)A2+y"2], s]
catka pierwiastek kwadratowy

Out[223]= LOg[S—XJr\/Sz—ZSX+X2+y2 }

in224= ppl=p /. {s > 1};
pmi=p /. {s->-1};
w = ppl-pml

Out[226]= Log[l—x+\/l—2x+x2+y2]—Log[—l—x+\/1+2x+x2+y2}

ne27= € =W==Cc /. {X->rCos[6], y-»rSin[e]};
cosinus sinus

nees)= Solr = Solve[eq, r];
rozwigz rownanie

ne29y= {X1, y1l} = {r Cos[@], r Sin[6]} /. solr[[1]];

cosinus sinus
nesop= tal = Table[{x1, y1}, {c, .5, 6, .5}]1;
tabela
tap = ParametricPlot[tal, {6, 0, 2Pi}]
wykres parametryczny pi
1 |-
Out[231]= (== E=a
_2 —_——

y




In[232]:=

In[234]:=

In[236]:=

In[238]:=

In[239]:=

In[240]:=

Out[240]=

In[241]:=

In[242]:=

Out[242]=

In[243]:=

In[245]:=

Out[246]=

conformal_maps.nb | 9

Linie sit pola

Clear[u];

Ulx_,y_1:=w

dux =D[u[x, y], x] // Simplify;

duy =D[u[x, y1, y] // FullSimplify;

dvx = duy;

v = Integrate[dvx, x] // FullSimplify;

dvx =D[v, y] // FullSimplify;

dCy

-duy -dvx // FullSimplify;
vl =v +Integrate[dCy, y] // FullSimplify

Log[l-x-~/(-1+x)2+y? | ~Log[l+x+~/ (L+x)2+y? |

vlines = vl /. {x > RCos[6], Yy > RSin[6]} // FullSimplify;

solv = Solve[vlines == c, R]

(R [(267 [-10%)) / (y[-1+2 7% 6" s Cos (o) -
4e°Cos[6]%+6e?CCos[0]2+4e3°Cos[6]2+e*cCos[o]?)))],
[Ro (2e%% (-1+e)) /(y/(-1+2e’“-e*“+Cos[6]?+4 e Cos[O]?+
6e’“Cos[0]?+4e* Cos[0]?+e’ Cos[0]?))}}

x1

RCos[©6] /. {solv[[1l]1};

yl=RSin[6] /. {solv[[1]]1};
tabl = Table[{x1, y1}, {c, -3, 3, .5}];

tall = ParametricPlot[tabl, {6, 0, Pi}, PlotStyle » {Orange}]
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In[247]:=

Out[247]=

Show[tap, tall]
pokaz

Tasma | x | < a, i uziemione potptaszczyzny, |x|> a

In[248]:=

In[252]:=

out[257]=

In[258]:=

Wstega o zadanym potencjale, miedzy uziemionymi potptaszczyznami
Clear[M, K, A, a, k, c];
wyczysé

Re[a] "= a; Im[a] "= 0; Re[k] *=k; Im[k] "= 03 Re[c] *"=c; Im[c] *=0;
czeSC rzeczy - | czeS¢ urojona | cze$¢ rzeczyw:- [ czesS¢ urojona | czes¢ rzeczyw:- | czeSC urojona

MIx_, y_1:=2ka2a (ArcTan[y/ (x-a)] - ArcTan[y/ (x+a)])
arcus tangens arcus tangens
KIx_, y_1 :=2kAArcTan[2ay/ (x> +y? - a?)]

arcus tangens

A=a=k=1;
eq = c=K[x,y] //. {x>r Cos[B], Y>> Sin[e]} // Simplify;

cosinus sinus uprosc
soln = Solve[eq, r] // FullSimplify;
rozwigz rébwnanie upros¢ petniej

rrule =soln[[1]];

tabul = Table[{r Cos[6] /. rrule, r Sin[6] /. rrule}, {c, -3.1, 3.1, .5}];
tabela cosinus sinus

pll = ParametricPlot[tabul, {6, 0, 2Pi},
wykres parametryczny pi

PlotStyle » {Orange}, PlotRange » {{-5, 5}, {0, 4}}]
styl grafiki pomaranc--- |zakres wykresu

4»

Linie sit

VIXL ) i 22k Log[sart [ (x-a)7 e y?] /Sare[cea)?+y?]]

log- - | pierwiastek kwadratowy pierwiastek kwadratowy
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neso= €q = € == V[X, y] /. {x > rCos[t], y->rSin[t]}
cosinus sinus

[ [(-1+rcCos[t])?+r2Sin[t]?

oues9= € == 2 Log
(1+rcCos[t])?+r2sin[t]?

nzeo)= soln = Solve[eq, r]
rozwigz rbwnanie

Out[260]= { { r-

-2Cos[t] -2eCos[t] -2 /71+6ecfezc+Cos[2t] +2e°Cos[2t] +e?“Cos[2t]

2 (-Cos[t]?+efCos[t]?-Sin[t]?+ e Sin[t]?)

{r-

-2Cos[t] -2eCos[t] +\2 /—l+6e°—e2°+Cos[2t] +2e°Cos[2t] +e2¢Cos[2t]

2 (-Cos[t]?+e“Cos[t]?-Sin[t]?+e"Sin[t]?)

neei= X1 = r Cos[t] /. soln[[2]];

cosinus
yl=rSin[t] /. soln[[2]];
sinus
neesi= tab = Table[{x1, y1}, {c, -3, 3, .4}];
tabela
pl2 = ParametricPlot[tab, {t, 0, 2Pi}, PlotRange » {{-5, 5}, {0, 4}}]
wykres parametryczny pi zakres wykresu

Out[264]=

!

-4 -2 0 2 4

inzes= Show[pll, pl2, PlotStyle -» {Thin}]
pokaz styl grafiki cienki

Out[265]=

Dodatek

inezes)= Clear[a]
wyczyse
Re[a] *=a; Im[a] "= 0}
cze$¢ rzeczy--- | czes¢ urojona

}s

H
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ineegl= W = Log[(z-a) / (z+a)]

outees)= Log [ _aa:x—X:jllyx ]

In269):= re[w]
outee9= Log [

ne7op= im[w] /. argrule

oute70l= ArcTan [ az—zib]
-a“ + +



